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Den otevřených dveří na orlovském úřadě přilákal desítky lidí. Mnohé z nich zaujaly i hodiny v kanceláři starosty…
Foto: Andrea Vargová
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Vážení spoluobčané,
asi každý z nás předpokládal, že něco takového, co se ve

čtvrtek 24. února stalo, se po historických zkušenostech už
nemůže znovu opakovat. Mýlili jsme se. A víme, že je to celé
špatně.

Armáda jednoho státu operuje, bojuje, válčí na území jiného
státu. Jsou mrtví, zranění na obou stranách konfliktu, lidé jsou
nešťastní a zbídačení, rodiny přišly o své blízké, o své děti,
ženy, muže, kamarády, kamarádky.

Je škoda, že se spor Ruské federace a Ukrajiny změnil v ote­
vřenou agresi. Prostě je to celé špatně a jediná slušná slova,
která mě k tomu napadají, jsou: „ Válka je vůl“.

Vážení spoluobčané, město Orlová chystá dar pro postižené
lidi na Ukrajině. Jaká částka to bude a kam bude směřována,
to rozhodne mimořádné zastupitelstvo, které se bude konat
14. března 2022. 

Zastupitelstvo svolávám na přání zastupitelů napříč poli­
tickým spektrem. Všichni cítíme, a je jedno, jestli jsme zastu­
pitelé tzv. koaliční nebo opoziční, že je nutno pomoci.

Předpokládaná částka daru by mohla být mezi 200 až 300
tisíci korunami. Děkuji jim za to. 

Město Orlová už zveřejnilo instituce, které přijímají dary
pro pomoc Ukrajině. Můžete tedy i Vy individuálně přispět
podle svých možností. 

Děkuji i Vám a přeji nám všem, ale hlavně prostým lidem
v tomto konfliktu, lepší dny.

Držte se! Mgr. Miroslav Chlubna, starosta Orlové ■

STAROSTA ORLOVÉ K DĚNÍ NA UKRAJINĚ

Prvním děťátkem, které se v letošním roce narodilo orlov­
ským rodičům, byl Jiří SVĚCH. Na svět přišel 4. ledna 2022
v 9 hodin a 17 minut v Městské nemocnici v Ostravě. Jiříček
vážil 3,20 kg a měřil rovných 50 centimetrů.

Jeho slavnostní přivítání mezi občany Orlové se uskutečnilo
ve středu 2. března, a to za přítomnosti starosty i obou místo­
starostů. Jiříčka do kanceláře starosty doprovodili nejen rodiče,
ale i bráška a babička s dědečkem. 

„Vůbec nás nenapadlo, že budeme mít prvního orlovského
občánka, ale máme z toho velikou radost,“ svěřila se maminka
Jana. Tatínek je ze syna nadšený. „Shodli jsme se na jménu
Jiří, takže mám nejen pokračovatele rodu, ale i jmenovce,“
usmíval se. 

„Je to krásné miminko a přejeme mu jen to nejlepší v životě.
Věříme, že bude šťastný, spokojený a nic mu nebude chybět,“
uvedl starosta města Miroslav Chlubna. Místostarosta Miroslav
Koláček popřál malému hlavně hodně zdraví a školních úspě­
chů, místostarostka Naděžda Kubalová zase radostnou a krás­
nou budoucnost. 

Maminka Jana převzala z rukou představitelů vedení města
nejen kytici květů, ale i zlatý přívěšek pro Jiříčka, který mu
bude po celý život připomínat jeho prvenství. Nechyběly ani
další, tolik potřebné věci pro děťátko.

Rodičům gratulujeme a Jiříčkovi přejeme šťastný život!
(NC) ■

PRVNÍ ORLOVSKÝ OBČÁNEK ROKU 2022 NESE JMÉNO JIŘÍ

HLEDÁME TLUMOČNÍKY!
Město Orlová se připravuje na přijetí ukrajinských občanů,

kteří prchají před válkou, a obrací se na veřejnost s žádostí
o poskytnutí tlumočnických služeb.

Hledáme lidi, kteří by byli schopni tlumočit ukrajinským
občanům potřebná sdělení a naopak přeložit požadavky
a potřeby Ukrajinců lidem, kteří jim budou ve všem nápo­
mocni.

V případě ochoty spolupracovat nás kontaktujte na
e­mailu petra.ozanova@muor.cz, nebo na tel. 596 581 248. 
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Orlované, chcete zlepšit život ve měs­
tě? Máte nápad, jak zkvalitnit okolí vblíz­
kosti Vašeho bydlení? Už čtvrtým rokem
sbíráme návrhy na projekty, proto svou
myšlenku rozpracujte co nejpřesněji.
Díky participativnímu rozpočtu máte
možnost podílet se na utváření podoby
města a svým hlasem můžete ovlivnit,
které nápady se budou realizovat.

Vletošním roce došlo ke změně azastu­
pitelé pro tento účel vyčlenili částku ve
výši 1 100 tisíc Kč. Z této částky je
1 milion korun určen na investiční projekty
a 100 tisíc Kč na neinvestiční projekty. 

„Autorem může být fyzická osoba star­
ší patnácti let s trvalým pobytem v Orlo­
vé. Za projekt se považuje investiční či
neinvestiční akce realizovaná na území
a majetku města,“ vysvětluje koordiná­
torka participativního rozpočtu
Bc. Dominika Ganovská z odboru roz­

voje a investic a dodává: „Náklady odha­
dované pro realizaci investičního pro­
jektu nesmí přesáhnout 500 tisíc Kč
včetně DPH, a náklady pro neinvestiční
projekt by neměly přesáhnout částku ve
výši 33 tisíc Kč včetně DPH. Neinves­
tičním projektem může být například
festival, drakiáda, kulturní akce typů
slavností a podobně.“

Připomínáme, že každý návrh musí
obsahovat název s uvedením lokality
zamýšlené realizace, objasnění přínosu
pro město a informaci, kolika občanů se
bude týkat. Chybět by neměla fotodo­
kumentace aktuálního stavu, ani vize
návrhu. „Návrh musí být realizovatelný
v průběhu 12 měsíců, a bude­li jeho rea­
lizace vyžadovat povolení stavebního
úřadu, tak do 24 měsíců. Důležité také
je, aby jeho realizace byla v kompetenci
města,“ doplňuje Ganovská.

Své návrhy mohou lidé podávat do 23.
března t. r. Podrobná pravidla a všechny
potřebné formuláře pro podávání návrhů
jsou ke stažení na webových stránkách
města v sekci Participativní rozpočet a na
webových stránkách Lepší Orlová, tak­
též v sekci Participativní rozpočet.

Koordinátorka participativního roz­
počtu Dominika Ganovská ještě dodává:
„Je samozřejmé, že každému, kdo přijde
s návrhem do participativního rozpočtu,
rádi poskytneme konzultaci o vhodnosti
jeho záměru, pozemku města, existenci
sítí nebo úplnosti návrhu.“ 

KONTAKT: 
Bc. Dominika Ganovská, koordiná­
torka participativního rozpočtu
tel. č. 596 581 145  
e­mail: dominika.ganovska@muor.cz.

(NC) ■

NÁVRHY DO PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU
PODÁVEJTE DO 23. BŘEZNA

Klobouk dolů před studenty Gymnázia
a Obchodní akademie z Orlové, a to za
humanitární pomoc obyvatelům Ukra­
jiny.  Ve spolupráci s ČČK, který vyzval
k darování zdravotnického materiálu,
uspořádali sbírku obvazů, obinadel,
náplastí či zdravotnických rukavic. Tato
sbírka probíhala tři dny v prostorách
GOA a pokračovala v Domě kultury
města Orlové.

Kromě toho se prostřednictvím orga­
nizace Člověk v tísni zapojili do finanční

sbírky. Ta probíhala taktéž tři dny on­
line. Za tu dobu se podařilo mezi stu­
denty této školy shromáždit částku ve
výši 59 tisíc korun. Dalších více než 50
tisíc Kč se vybralo v hotovosti v průběhu
posledního dopoledne. Celkem studenti
GOA poslali na pomoc Ukrajině krás­
ných 111 306 Kč. Peníze z této sbírky
šly na transparentní účet organizace Člo­
věk v tísni, která se již léta této činnosti
věnuje. 

V minulém týdnu se také studenti

oblékli do barev vlajky napadeného státu,
aby tak demonstrovali podporu obyvatel
Ukrajiny.

(NC) ■

STUDENTI GOA NEJSOU LHOSTEJNÍ K VÁLCE NA UKRAJINĚ
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Dvaadvacátého února proběhl v hlavní budově orlovského
úřadu Den otevřených dveří a my jsme velice rádi, že nás
během dne navštívily desítky návštěvníků. Lidé si prohlédli
nejen kanceláře starosty a místostarostů, viděli Masarykovu
třídu z balkónu a v neposlední řadě zavítali do zrekonstruo­
vaných prostor bývalé obřadní síně, která se proměnila v pěk­
nou a moderní zasedací místnost s audiovizuální technikou.

K mému překvapení se prohlídky úřadu zúčastnilo poměrně
dost lidí, a to od žáků po seniory. Sama jsem měla obavu, že

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ NA ORLOVSKÉM ÚŘADĚ
PŘILÁKAL ŘADU NÁVŠTĚVNÍKŮ

veřejnost začne kritizovat současné vedení města, že jsme za
novou zasedací místnost zastupitelstva vyhodili 19 miliónů
z okna. Opak byl však pravdou. Lidé, alespoň ti, které jsem
provázela, odcházeli spokojeni. Uznali, že oprava bývalé
obřadní síně na zasedací prostory byla zapotřebí. Ocenili pro­
story, které při rekonstrukci vznikly. Prý jsou pěknější, než
mají poslanci v Parlamentu ČR. 

Potěšilo je, že umělecké dílo, které zdobí schodiště, zůstalo
zachováno a před posledním vytěženým vozíkem se muži,
bývalí zaměstnanci šachty, vyfotili. Občany zaujala proble­
matika rozestavěného náměstí. Ocenili práce, které nyní na
náměstí a v jeho bezprostředním okolí probíhají. Jedná se
především o komunikační prvky, chodníky. Viděli jejich práci
shora, ve čtyři hodiny odpolední. 

Rozcházeli jsme se s pocity, že ta Orlová není tak špatná,
že se nebuduje jen úřad, ale vždy se myslí i na občanskou
vybavenost. Rekonstruuje se dům dětí a mládeže, opravilo
se podzemní parkoviště na V. etapě, na řadu přišly i komuni­
kace.  A stranou nestojí ani komunikace s veřejností. Kdo
chtěl, viděl. Komu nevyhovoval termín prohlídky, jistě se
najde termín nový. Děkuji všem, kteří se prohlídky zúčastnili
za zájem, děkuji zaměstnancům úřadu, kteří nám pomohli
s jejím organizačním zajištěním. 

Bc. Naděžda Kubalová,  místostarostka  ■



5

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

ZÍSKÁVÁNÍ DOTACÍ VĚNUJEME MAXIMÁLNÍ POZORNOST
V uplynulém roce byl odbor rozvoje a investic opět úspěš­

ným žadatelem o dotace. Podáno bylo celkem 15 nových
žádostí a zahájeny byly realizace dotačních projektů z minu­
lých let.
■ Nadace OKD přispěla částkou 100 tis. Kč na úpravu

teras v letním kině, které budou sloužit pro posezení
a k odpočinku při různých aktivitách konaných v tomto
areálu. Za přispění Nadace ČEZ ve výši 53 tis. Kč byly
vysazeny stromy na ul. Ke Studánce a Skupina ČEZ při­
spěla na umístění cykloboxu u městského úřadu částkou
109 tis. Kč.

■ Zahrady vpřírodním stylu dostaly hned dvě mateřské školy.
Na jednu přispěl Národní program Životní prostředí částkou
500 tis. Kč a na druhou Nadace ČEZ 200 tisíci Kč. 

■ Na ekologické auto pro městskou policii přispěl Národní
program životního prostředí 50 tis. Kč. 

■ V roce 2021 byl dokončen projekt „Zvýšení kvality
infrastruktury základních škol“, kdy v pěti základních
školách vznikly nové odborné učebny financované
z Integrovaného regionálního operačního programu ve
výši 17,9 mil. Kč.

■ Státní fond dopravní infrastruktury schválil dotaci na dvě
akce, a to na rekonstrukci chodníku na ul. Ostravské ve
výši 4,8 mil. Kč, kde budou letos mimo jiné nově vybu­
dovány prvky pro osoby s omezenou schopností pohybu
a orientace. Na ul. Kpt. Jaroše a Mládí bude společný
pěší a cyklistický provoz. Tady byla schválena dotace ve
výši 2,7 mil. Kč. Chodník tak bude součástí cyklistické
stezky trasy E, která propojuje jednotlivé trasy na území
města. Obě akce se nyní připravují a jejich realizace je
naplánovaná na druhou polovinu letošního roku.

■ Vletošním roce bude realizována rekonstrukce parkoviště
a chodníků včetně odvodnění za DKMO, na kterou při­
spěje operační program Životní prostředí částkou ve výši
1 148 tis. Kč. 

■ V budově radnice bude nově vybudována výstavní síň,
její expozice bude zaměřena na bohatou a pestrou historii
města. První fáze realizace tohoto záměru zahrnuje zpra­

cování architektonické studie, na kterou přispěje Krajský
úřad Moravskoslezského kraje 200 tis. Kč.

■ Město Orlová získalo finanční podporu z EU ve výši
2,4 mil. Kč na projekt Lepší Orlová – město pro TEBE
realizovaného v rámci Operačního programu Zamě­
stnanost. Významnou částí projektu je zlepšení obrazu
města a komunikace směrem k občanům, prostřednic­
tvím těchto aktivit: zpracováním komunikační strategie
města Orlová, zachycením vzpomínkového dědictví
prostřednictvím rozhovorů mezi mladou generací
a seniory, natočením filmu o městě Orlová, rozšířením
objednávkového systému o odbor dopravy, zpracováním
manuálu jednotného vizuálního stylu a Analýzy a stra­
tegie komunikace města Orlová na sociálních sítích.
Projekt je také zaměřený na zavedení automatizace 3
vybraných procesů, a to v oblasti komunálního odpadu,
poplatků a přerozdělování zaslaných datových zpráv
zaměstnancům úřadu.

■ Vletošním roce rovněž započne realizace projektu LIFE­
IP COALA. Město Orlová se v rámci projektu bude zabý­
vat aktivitami, které budou zaměřené na vodu a zeleň.
Jedním z nich je například zpracování projektové doku­
mentace na malou vodní nádrž včetně její realizace, kon­
cepce rozvoje zelené infrastruktury s cílem snížení
tepelného ostrova, ClimateSmart Orlová (senzorická síť
+ mapový portál), Adaptační strategie města Orlová na
dopady a rizika vyplývající ze změny klimatu, kdy sou­
částí bude i satelitní scan městské zeleně a půdní vlhkosti
a další. Jeho realizace bude probíhat až do roku 2031
a dotace byla schválená ve výši 20,4 mil. Kč. 

■ Letos se dokončí akce, na které byly získány dotace vpřed­
chozích letech, jedná se o obnovu památníku padlým za
Těšínsko na hřbitově v Orlové, kde bude osazena kopie
původního sousoší (dotace Ministerstva obrany ČR ve výši
2,3 mil. Kč). V prvním pololetí letošního roku bude zrea­
lizována 4. část regenerace panelového sídliště na V. etapě
(Státní fond podpory investic schválil dotaci 5,3 mil. Kč)
aprojekt „Realizace energetických úspor vobjektu čp. 958
DDM Orlová a projekt „Omezování výskytu jmelí bílého
pravého v zasažených lokalitách v Orlové­Městě“ (oba
projekty jsou spolufinancovány z Operačního programu
Životní prostředí ve výši 8,4 mil Kč a 2 mil. Kč).

■ Mezi podané žádosti, o které poskytovatel dotace dosud
nerozhodl, patří vybudování skateparku, výstavba nového
hřiště u ZŠ Ke Studánce 1050 (obě žádosti podány do
výzvy Národní sportovní agentury s žádostí o dotaci ve
výši 8,7 mil. Kč a 5,5 mil. Kč), energetické úspory objektu
č.p. 940 na ul. Energetiků (Operační program Životní
prostředí požadovaná dotace 6,3 mil. Kč). V hodnocení
jsou žádosti na zakoupení vozidla pro Sociální služby
města Orlové (Integrovaný regionální operační program
požadovaná dotace 1,1 mil. Kč) a další část regenerace
panelového sídliště na V. etapě (Státní fond podpory
investic žádost o dotaci ve výši 3,6 mil. Kč). 

pokračování na straně 6
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POLICIE HLEDÁ SVĚDKY
NAPADENÍ V CENTRU
ORLOVÉ 

Orlovští kriminalisté se zabývají napadením sedmatři­
cetiletého muže, kterého napadli dva útočníci. V době
incidentu došlo mezi muži nejprve ke slovní rozepři. Nato
měl jeden z útočníků několikrát poškozeného kopnout
do těla. Druhý pak napadnout kusem dřevěné židle. Zra­
něný utrpěl několik zlomenin a musel být ošetřen v nemoc­
nici s několikadenní délkou léčby. 

„V průběhu prověřování kriminalisté zjistili, že ve chvíli
fyzického útoku seděla na lavičce poblíž incidentu žena,
která měla na hlavě bílou čepici a chviličku před samot­
ným napadením muže přišli k místu činu dva mladíci,
z nichž jeden měl s sebou koloběžku,“ popisuje události
z 21. listopadu loňského roku kolem 15:30 hodin před
Hypermarketem Albert v centru Orlové, komisařka Zla­
tuše Viačková a dodává: „Vyzýváme tyto svědky, aby se
přihlásili na 2. oddělení obecné kriminality Orlová, nebo
zavolali na linku 158. Telefonický kontakt 974 744 612.
Kriminalisté uvítají i svědectví dalších osob, které fyzický
útok viděli.“  

Touto cestou bychom chtěli velmi poděkovat p. Pavlíně
Malecké z Poradny pro chronické rány a defekty v Nemocnici
s poliklinikou v Orlové, za její empatický a vstřícný přístup.
Především děkujeme za její skvělou péči. 

manželé Lapišovi ■

SLOVA DÍKŮ

■ Mezi připravované akce jsou zařazeny tyto projekty: rekon­
strukce prostranství před nemocnicí, zateplení ZŠ Slezská
200 aZŠ Jarní 400, odvodnění komunikace na ul. Jabloňová
aKRybníku, propojení cyklostezky ul. Mládí aul. Sadová,
další část regenerace panelového sídliště V. etapa v Orlo­
vé­Lutyni, zpracování studie Regenerace panelového síd­
liště IV. etapa, studie revitalizace údolí Zimovůdky ­
propojení Zámeckého parku a lesoparku. Na všechny tyto
projekty bude odbor rozvoje a investic hledat možnosti
financování z dotačních zdrojů.

V tomto roce je opět vyhlášen participativní rozpočet, pro­
střednictvím kterého mohou občané města podávat návrhy
na projekty určené k rozvoji města. (ORI) ■

dokončení ze strany 5

Přichází jaro a s ním i opětovné zahájení prací na pro­
jektu regenerace V. etapy. Je zřejmé, že to vůbec nebude
snadné. Jistě, nastanou komplikace s parkováním, ale
věříme, že pochopíte, že bez nezbytných opatření tento
projekt nelze zrealizovat. 

Na podzim proběhly stavební práce v ulici F. S. Tůmy
v úseku od supermarketu Billa po restauraci Atom. Opra­
vily se tam chodníky, komunikace, veřejné osvětlení,
mobiliář a parkovací stání. Do konce minulého roku pro­
běhla i druhá etapa, kdy se rekonstruoval úsek od čp.
1209 do čp. 1213. 

Nyní práce pokračují III. etapou. Od začátku předmi­
nulého týdne probíhá rekonstrukce chodníku před domem
čp. 1214. V nejbližších dnech se bude také provádět pře­
ložka vodovodního řadu a následně začne realizace
nových parkovacích stání. Současně dojde k odfrézování
části komunikace a položení nové asfaltové vrstvy. V této
souvislosti je nezbytné uzavřít parkoviště u čp. 1210 na
ulici F. S. Tůmy.

Až do 31. května bude platit zákaz zastavení na cestě
v ulici F. S. Tůmy v úseku od sjezdu k supermarketu Billa
po křížení s ulicí Krátká.

Stavba navazuje na předchozí regenerace sídliště V. eta­
pa. Tato část bude stát bezmála 14,1 milionu korun včetně
DPH a bude spolufinancována z prostředků Státního fondu
podpory investic ve výši 5,3 mil. korun. 

Celá projektová dokumentace je veřejnosti k dispozici na
https://www.vhodne­uverejneni.cz/index.php?m=xenor­
ders&h=order&a=detaildocumentsandimages&rwr=rege­
nerace­paneloveho­sidliste­v­etapa­v­orlove­lutyni­4­cast.

(NC) ■

POKRAČUJEME
V REGENERACI V. ETAPY
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Město Orlová koncem loňského roku vydalo Obecně záva­
znou vyhlášku č. 7/2021, kterou se nařizuje provedení speciální
ochranné deratizace v měsících březnu a září ve vymezených
územích sídlišť v městských částech Poruba a Lutyně.

Povinnost provést speciální ochrannou deratizaci odbornou
firmou je uložena všem podnikajícím fyzickým a právnickým
osobám, i vlastníkům nemovitostí nebo společenství vlastníků
obytných a pobytových místností a nebytových prostorů
nesloužících k podnikání.

Speciální ochrannou deratizací je podle ustanovení § 57
odst. 2 zákona o ochraně veřejného zdraví odborná činnost
cílená na likvidaci původců a přenašečů infekčních onemocnění
a zvýšeného výskytu škodlivých a epidemiologicky význam­
ných hlodavců.

K vydání výše uvedené vyhlášky přistoupilo město za účelem
ochrany zdraví svých obyvatel před šířením infekčních one­
mocnění, po provedení průzkumu a na základě opakovaných
potvrzení nadměrného výskytu škodlivých, epidemiologicky
významných hlodavců – potkanů.

Smyslem vyhlášky je zajištění provedení speciální ochranné
deratizace odbornou firmou v krátkém období na co největším
postiženém území zároveň, čímž se výrazně zvýší účinnost
deratizačních opatření.

Více informací najdete na www.mesto­orlova.cz. Je tam
blíže vysvětlen smysl opatření a průběh správné deratizace,
aby její účinnost byla co nejvyšší. Současně je zveřejněna
i Obecně závazná vyhláška města Orlové č. 7/2021, ve které
je specifikováno, kde má deratizace probíhat. (ava) ■

NA SÍDLIŠTÍCH V PORUBĚ
A LUTYNI PROBĚHNE
DERATIZACE

Licitace nájmu u bytu: 0+1

Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy č. p. 1241,
Orlová-Lutyně, byt č. 20

Velikost a kategorie: 0+1, I. kategorie,
3. nadzemní podlaží

Další údaje: byt se nachází v osmipodlažním
obytném domě č. p. 1241 na V. etapě,
dům má plastová okna a je zateplen

Plocha pro výpočet
nájemného: 27,74 m2

Celková obytná
plocha bytu: 28,24 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo 30. 3. 2022 v 15:00
Městský úřad Orlová, 
zasedací místnost ZM 

Termíny prohlídek 21. 3. 2022 od 16:00 do 16:30
bytu: 22. 3. 2022 od 10:00 do 10:30

■ bližší informace k licitaci získáte na odboru správy majetku a hos­
podářské správy na telefonním čísle 596 581 325 (p. Blanka Kaczo­
rová), 

■ bližší informace k prohlídce a stavu výše uvedeného bytu získáte
na telefonním čísle 596 581 226 nebo 734 765 619 (p. Kateřina Nos­
ková)

Prvního kola licitačního řízení se mohou zúčastnit občané Evropské unie
a dlouhodobě pobývající rezidenti na území Evropské unie starší 18 let,
způsobilí k právním  úkonům, kteří:
■ mají trvalý a prokazatelný pobyt na území města,

nebo
■ mají místo trvání zaměstnání v Orlové na dobu neurčitou, případně
1 rok trvající zaměstnání ve městě Orlová

Licitačního řízení se mohou zúčastnit občané, kteří splňují tyto pod-
mínky 
■ nemají úřední adresu trvalého pobytu na území ČR shodnou sadresou

ohlašovny MěÚ
■ nejsou dlužníky vůči městu Orlová
■ nebydlí na základě ubytovací smlouvy na ubytovně
■ nevlastní byt nebo obytný dům ani nejsou členem bytového družstva,

nebydlí v samostatném bytě v domě svých rodičů (platí i pro
manžela/ku, druha/družku) 

■ nejsou vlastníkem či spoluvlastníkem nemovitosti určené k bydlení,
pokud tento spoluvlastnický podíl zabezpečuje bydlení v samostatné
bytové jednotce, přičemž tuto podmínku musí splňovat idalší členové
společné domácnosti, kteří mají v bytě bydlet, 

■ nejsou zapsáni v insolvenčním rejstříku v posledních třech letech

■ nepobírají opakující se dávky hmotné nouze (netýká se občanů, kteří
pobírají dávky sociální péče na zvláštní pomůcky pro těžce zdravotně
postižené či dávky státní sociální podpory vyplácené úřadem práce
nebo dávky nemocenského pojištění), a to nepřetržitě po dobu šesti
měsíců předcházející datu licitačního řízení. Společně posuzované
osoby, které žijí ve společné domácnosti s osobou, která pobírá tyto
dávky, se zúčastnit mohou po doložení potvrzení o vlastním příjmu
po dobu minimálně jednoho roku před konáním licitace (např. zamě­
stnání, důchod, rodičovský příspěvek)

■ nebyl jim ukončen nájemní vztah kměstskému bytu v Orlové výpovědí
na základě důvodů uvedených v § 2291, odst. 2 zákona č. 89/2012
Sb. ObčZ, v platném znění, s výjimkou, že již uběhla lhůta jednoho
roku od výpovědi a sjednání nápravy. Stejný postup město uplatní
v případě, že nájem bytu skončil uplynutím doby určité a nájemní
smlouva nebyla prodloužena z důvodu porušení povinností nájem­
ce

■ budou schopni pravidelně hradit nájemné aslužby spojené sužíváním
bytu, což potvrdí čestným prohlášením při licitačním řízení. Při pod­
pisu nájemní smlouvy prokáže schopnost hradit nájemné a služby
spojené s užíváním bytu potvrzením zaměstnavatele osvém průměr­
ném výdělku nebo potvrzením Okresní správy sociálního zabezpečení
o výši důchodu. Průběh licitace najdete na www.mesto­orlova.cz
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Patnáct krásných dívek se utkalo o titul
MISS ORLOVÁ 2022. Každá z nich se
v pátek 4. března odpoledne snažila
v divadelním sále Domu kultury města
Orlové ze sebe vydat maximum. Fandil
jim plný sál přátel, kamarádů a rodinných
příslušníků. Na jejich prezentaci dohlí­
želo bedlivé oko poroty. 

V prvním kole dívky čekal rozhovor
s moderátorem, následovala zumba, vol­
ná disciplína a ve finále módní přehlídka.
Tentokrát se dívky proměnily ve filmové
postavy. Anutno dodat, že všechny před­
vedly značnou dávku kreativity.

MISS ORLOVÁ se pro letošní rok stala
patnáctiletá žákyně ZŠ Ke Studánce Eliš­
ka Tomicová. Eliška ráda hraje na klavír,

cestuje a poznává svět. Jak sama přiznala,
je sice netrpělivá, ale zato pečlivá a má
organizační schopnosti. V budoucnu by
se ráda stala učitelkou 1. stupně základní
školy. „Jsem neskutečně šťastná, vůbec
mě to nenapadlo, že bych v tak silné kon­
kurenci zvítězila. Je to nádherný pocit,
moc a moc děkuju,“ svěřila se minutu
poté, co převzala z rukou své předchůd­
kyně korunku MISS pro další rok amísto­
starosta Miroslav Koláček jí předal šerpu
s nápisem MISS ORLOVÁ. 

Titul první vicemiss si vybojovala rov­
něž patnáctiletá žákyně, ale tentokrát ze
ZŠ K. Dvořáčka Karolína Knapíková.
Ráda tančí, zpívá, má ráda historii a chtě­
la by studovat práva. Karolína svým

úsměvem uchvátila obecenstvo natolik,
že získala i titul MISS SYMPATIE. „Ješ­
tě pořád tomu nevěřím. Měla jsem obrov­
ské štěstí obstát v takové konkurenci!
Všem z celého srdce děkuji,“ uvedla se
slzičkou v oku.

Veronika Křístková studuje orlovské
gymnázium. Je plnoletá, ráda běhá, tančí,
miluje disko, ale i fittness a zdravé stra­
vování. Ve volnu vyráží do hor, kde si
užívá přírody a čistého vzduchu. Po
maturitě by ráda studovala farmacii.
V této soutěži se stala 2.vicemiss.

Čtrnáctiletá Vanessa Valasová se nově
těší z titulu MISS FOTO. Stejně jako
ostatní děvčata, i ona ráda tančí, miluje
hudbu, cestování, svou rodinu a v nepo­
slední řadě – i jízdu na koni. Sní o povo­
lání učitelky mateřské školy. Věřme, že
se jí to podaří.

„Letošní ročník soutěže byl pro porotu
velmi náročný. Nepamatuji tolik soutě­
žících. Všechna děvčata byla skvělá, ale
bohužel, zvítězit všechna nemohou. Nic­
méně, musím konstatovat, že pochvalu
a poděkování si zaslouží všechny, stejně
tak jako organizátoři. Bylo to moc pěkně
zorganizované,“ konstatoval předseda
poroty a orlovský místostarosta Miroslav
Koláček a dodal, že ho po vynucené covi­
dové pauze těší návrat této soutěže. Naše
gratulace patří nejen vítězným děvčatům,
ale všem soutěžícím. (NC) ■

TITUL MISS ORLOVÁ ZÍSKALA PATNÁCTILETÁ
ELIŠKA TOMICOVÁ 
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Vzhledem k množícím se
dotazům občanů na mož­
nosti ukrytí v případě mi­
mořádných událostí město
Orlová sděluje:

Stálé tlakově odolné
úkryty, vybudované v 50.
a 60. letech minulého sto­
letí, byly vzhledem k jejich
havarijnímu stavu rozhod­
nutím Hasičského sboru
České republiky zrušeny

bez náhrady. Pro ukrytí v případě mimořádných událostí se
doporučuje využívat tzv. improvizované ukrytí.

Za nejvhodnější prostory k improvizovanému ukrytí se pova­
žují podzemní prostory v budovách, a prostory částečně zapuš­
těné pod úrovní terénu, nejlépe se vstupem do úkrytu z budovy.

Pro improvizované ukrytí platí tyto hlavní zásady:
■ pro vlastní ukrytí vyberte vhodný prostor ve vašem domě

nebo bytě, např. sklep s železobetonovým stropem, silnými
obvodovými zdmi,

■ proti radioaktivnímu spadu nebo proti nebezpečí při letec­
kém útoku konvenčními zbraněmi bude nejlépe chránit
suterénní nebo sklepní prostor budov ve středním traktu
(části) co nejvíce zapuštěný v okolním terénu, 

■ v případě přicházející hrozby útoku mějte připraveno eva­
kuační zavazadlo s nezbytnými osobními potřebami, náhrad­
ním oblečením a doklady. Zavazadlo by mělo obsahovat
také pitný režim a trvanlivé potraviny, léky, které pravidelně
užíváte, případně svítilnu či jiný náhradní zdroj světla.
Pro další informace sledujte oficiální informační kanály, tj.

webové stránky Ministerstva vnitra (www.mvcr.cz) a Minis­
terstva obrany (www.army.cz) či webové stránky HZS ČR
(www.hzscr.cz) (KŠ) ■

INFORMACE PRO OBČANY 

Orlovští policisté si při jedné noční službě všimli na ulici
P. Cingra rychle se pohybující dvojice štíhlých postav. Takticky
osoby začali sledovat a rozmístili se kolem domu. Viděli, jak
dva muži vstoupili do domu. Policisté na ně počkali, připraveni

k zásahu. Muži po chvilce sku­
tečně vyšli před dům, kde byli
ihned policisty obvodního
oddělení zastaveni.

Už na místě doznali, že pře­
střihli zámek na oplocení
a pokračovali přes okno do
sklepa domu, kde měli vzít průmyslový vysavač, kabely a další
věci. Dokonce jeden z mladíků doznal, že z jiné chatky vzal
kalové čerpadlo. 

„Oba byli zadrženi a bylo jim sděleno podezření ze spáchání
přečinu krádeže formou spolupachatelství. Skutek je řešen
formou zkráceného přípravného řízení. Důvodně podezřelému
dvacetiletému mladíkovi, staršímu z dvojice, policisté prokázali
další krádeže z ledna letošního roku. S jiným spolupachatelem
měli odcizit věci hned ze dvou chatek a majitelům způsobit
škodu přesahující 15 tisíc korun. Navíc sám podezřelý měl
ještě z jiné chatky odcizit věci v hodnotě přes 3 tisíce korun,“
uvedla policejní komisařka Zlatuše Viačková. 

(NC) ■

POLICISTÉ ZADRŽELI DVA PACHATELE

Ilustrační foto 
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Drzost některých podvodníků nezná mezí. Někteří z nich
se vydávají za pracovníky České pošty. Tito „falešní pra­
covníci“, kteří vystupují jménem České pošty, s.p. přicházejí
do domácností a žádají klienty o předložení platebních dokla­
dů SIPO za účelem kontroly dat. „Nic takového není možné,
pracovníci České pošty rozhodně v domácnostech klientů
neprovádějí žádnou kontrolu těchto dokladů,“ důrazně varuje
před podvodníky vedoucí pošty v Orlové Zdeňka Svrčinová
a dodává: „Jedná se o nekalou činnost a lidé by tyto pod­
vodníky neměli vůbec pouštět do bytu a okamžitě je nahlásit
městské policii.“                                                                    

                                                                               (NC) ■

POZOR NA PODVODNÍKY!

S ohledem na rostoucí ceny tepla, teplé vody, studené
vody a elektrické energie, které jsme zaznamenali v ledno­
vých fakturách za rok 2022 od dodavatelů těchto energií,
žádáme nájemníky městských bytů a nebytových prostorů
o zvážení úprav měsíčních záloh na tyto služby.

Výši záloh na služby spojené s nájmem bytů a nebytových
prostorů v objektech města Orlové si můžete nechat upravit
na odboru správy majetku a hospodářské správy v kanceláři
č. 320 ve 2. patře hlavní budovy MěÚ Orlová.

Zvýšením záloh na služby lze předejít případnému nedo­
platku při ročním zúčtování těchto služeb. (ava) ■

VÝZVA PRO NÁJEMNÍKY
MĚSTSKÝCH BYTŮ
A NEBYTOVÝCH PROSTORŮ

Poslední dny letošního února se nesly v Kůlcentru YMCA
Orlová v duchu masopustu a s tím související výroby tra­
dičních masek.  Necelá desítka dětí postupně přicházela,
odbíhala a zase se vracela, aby z kancelářského papíru do
tiskárny, nůžek, barevných fixů a lepidla dala dohromady
jednoduché masopustní masky.

Dětem se také líbil masopust před Domem kultury města
Orlové, kde se docela vyřádily a akci si pořádně užily.

Děkujeme touto cestou MŠMT ČR, městu Orlová, Morav­
skoslezskému kraji a EURODESKu za finanční i metodickou
podporu.

Robert Kovarik, YMCA Orlová ■

MASOPUST S YMCA
ORLOVÁ

Touto cestou chci vyjádřit hluboký vděk panu MUDr.
Milanu Mačákovi za nadstandardní lékařskou péči a záchra­
nu života mojí maminky. 

Ing. Alena Veselá, Praha  ■

PODĚKOVÁNÍ
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ZÁPIS NOVÝCH OBČÁNKŮ DO PAMĚTNÍ KNIHY MĚSTA ORLOVÉ
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HOKEJOVÝ SVÁTEK V ORLOVÉ VYNESL 300 TISÍC KČ
PRO NATÁLKU A PATRIKA

Už dlouho Orlová nezažila tak naplněný zimní stadion. Pro
hokejové fanoušky to byl obrovský svátek, vidět na ledě tolik
hokejových hvězd v čele se Štefankou, Šafránkem, s oběma
Irgly či Turoňovými. A pamětníci? Ti s nostalgií hleděli do
tváří takových hokejových legend, jako jsou Jurečka, Holeš,
Grimm, Víteček, Moravec, bratři Balajkové, Piecha, Jema či
Bavlna! Všichni si tak připomněli slavnou éru orlovského

hokeje, který léta plnil ochozy zimního stadionu do posledního
místečka. 

„Byla to krásná sportovní show, a co především, pro dobrou
věc. Cílem bylo pomoci těm, kteří si pomoc zaslouží, a to
malá Natálka a Patrik. Lidé a firmy poskytly neuvěřitelných
300 tisíc korun. Do hlediště se nám vměstnalo 513 platících
diváků. Na led vyjela jména, která jsou přímými legendami
orlovského hokeje a hráči, kteří si vyzkoušeli i zámořské sou­
těže,“ vysvětluje ředitel Městského sportovního klubu Orlová
Michal Kozák a dodává: „Nebylo vůbec podstatné, kdo zvítězí,
význam tohoto hokejového zápasu byl v té charitativní oblasti.
Nicméně ŠTEFI­TURY TEAM porazil ORLOVSKÉ LEGEN­
DY 7:6. Byl to krásný hokej a všichni chlapi byli naprosto
úžasní.“

Když se řekne „tým ORLOVSKÉ LEGENDY“, tak si určitě
každý divák orlovského hokeje vzpomene na krásné boje o nej­
vyšší příčky ve druhé národní lize a zápasy o postup do první
ligy. Tato parta hráčů se tentokrát postavila na led a podpořila
dobrou věc. Byli to skvělí hokejisté v čele s Rosťou Moravcem.
„Jsem nadšený. Už jsem si myslel, že ty kluky na ledě nikdy
neuvidím. S radostí jsem si zavzpomínal na doby, kdy jsem
pravidelně chodil na jejich zápasy a občas i na tréninky. Ti
kluci hráli s láskou a do hokeje dávali vše. Vždycky to byla
krásná podívaná,“ svěřil se dnes již šedesátiletý Jenda, který
upřesnil, že když se o tomto charitativním utkání dozvěděl,
tak neváhal. „Fakt jsem se nemohl dočkat.“

Připomeňme, že tato akce ALL­STAR PRO DOBROU VĚC
II. se uskutečnila na podporu Natálky Novákové a Patrika
Lyčky. Natálka je sedmiletá usměvavá holčička, které byl
v pěti letech diagnostikován Angolanův syndrom, způsobený
genetickým poškozením. Nelze jej proto vyléčit, ale je možné
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zmírnit jeho projevy. S pomocí rodičů už Natálka udělá několik
kroků. I ona se přišla na hokej podívat a před začátkem zápasu
se za pomocí babičky prošla pod tribunou. Bylo to pro ni těžké,
ale je to velká bojovnice. 

Patrikovi je jedenáct let. Trpí onkologickým onemocněním
a dalšími tělesnými a mentálními postiženími. Přestože je kli­
entem dětské onkologie Fakultní nemocnice v Brně, je v péči
několika odborných lékařů a dvou speciálně pedagogických
center, je žákem Základní školy Mládí v Orlové­Lutyni. Patrik
je skvělý kluk a s nemocí statečně bojuje.

„Byla to moc pěkná akce. Krásný hokej, který připomněl
někdejší slávu orlovského hokeje, ale co především, celé toto
příjemné odpoledne mělo ještě další a významnější rozměr,
a to charitativní. Věřím, že vybraná finanční částka zpříjemní
Natálce i Patrikovi život. Moc jim držím palce!,“ uvedl bývalý
prezident HC Orlová a bývalý starosta Orlové Vladimír Farana
a dodal: „Smekám před organizátory, odvedli skvělou práci.“ 

Slova chvály pronesl i současný starosta Miroslav Chlubna:
„Jsem rád, že se v Orlové konají takovéto charitativní akce.
Lidé by si měli pomáhat a tato myšlenka charitativních hoke­
jových zápasů je naprosto dokonalá. Děkuji hokejistům, děkuji

organizátorům a velký dík patří každému, kdo podpořil tuto
charitativní akci. Ty děti si to určitě zaslouží.“

A na závěr malé shrnutí.
Kdo nastoupil za ŠTEFI­TURY TEAM? Dušan Šafránek,

Michal Gleich, David Turoň jr. , Filip Štefanka, David Turoň
starší, Miroslav Javín, Petr Prokop, David Galvas, Marian
Kacíř, Marek Ivan, Libor Pavliš, David Vaštík, Richard Bor­
dowski, Zdeněk Pavelek, Martin Kytka, Michael Kolarz, Jan
Steber, Jiří Pavlát, Vít Grepl, Michael Zakuťanský a otec i syn
Irglové.

ORLOVSKÉ LEGENDY: Martin Jurečka, Jiří Kratochvíl,
Michal Holeš, Radomír Grimm, René Pazderník, Vítězslav
Víteček, Jan Kotásek, Michal Šebek, Michal Dvořák, Petr
Balajka, Pavel Balajka, Robert Machálek, Michal Galgonek,
Radim Králíček, Rosťa Moravec, Petr Grygar, Jan Vavříček,
Kamil Dřímal, Jan Puffer, Vít Stránský, Tomáš Potěšil, Martin
Piecha, Václav Zlatník, Tomáš Bednařík, Petr Jemelík, Marian
Bavlšík.

(K tomuto hokejovému svátku se vrátíme ještě v příštím
čísle Orlovských novin).

                                                                               (NC) ■
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Krásný, cca 2,5 letý pejsek Timy není
v orlovském útulku, ale snažíme se mu
touto cestou pomoci najít nový domov.
Timy je nekonfliktní, hodný a kamarád­
ský. Současný majitel jej prý nemůže dále
chovat z časových a rodinných důvodů.
Timy je zatím u majitele doma, ale požá­
dal nás o pomoc. Chce mu najít novou
milující rodinu, aby Timy nemusel skončit

v útulku. Veškeré informace a dotazy k možné adopci Timyho,
směřujte tedy na kontakty uvedené níže:

majitel Timyho: lukassiska@seznam.cz, p. Fišer, tel. číslo:
731 932 379.

TIMY HLEDÁ NOVÝ DOMOV 

OD 11. DO 24. BŘEZNA 2022
Tichá Březová
M. Ryšky K Rybníku (Údolní)
Sadová Petřvaldská
Na Stuchlíkovci V Zimném dole
kpt. Nálepky Třešňová
K Olšině Potoční
Dětmarovická Údolní
Mírová Rolnická

Termín uvádí časové rozpětí pro přistavení kontejneru.
Nejedná se tak o dobu, po kterou bude kontejner přistaven
na daném místě. Po naplnění bude kontejner odvezen.

KDE STOJÍ
VELKOOBJEMOVÉ
KONTEJNERY? 

Třídění odpadu je sběr jednotlivých druhů odpadů (papír,
sklo, platy, bioodpad…) odděleně od ostatních. Jak již všichni
víme, třídění odpadu má hlavně velký ekologický význam.
Odpad se třídí, aby ho bylo možno recyklovat, a tím se šetřilo
přírodními zdroji.

Prostřednictvím společnosti SMO Orlová je možno
třídit tyto druhy odpadu:
■ papír
■ sklo
■ plasty
■ nápojové kartony
■ bioodpad
■ jedlé oleje a tuky

Ve spolupráci s městem lze prostřednictvím specializo­
vaných firem a jimi dodaných kontejnerů a nádob, třídit
také textil a elektronické výrobky.

Velice nás těší, že množství vytříděného odpadu v Orlové
každým rokem přibývá. V roce 2021 jsme trochu polevili
jen v třídění papíru a bioodpadu, ovšem vytříděného skla
bylo o 16 tun více, než v roce 2020. Také vytříděného plastu
bylo o 12 tun více a jedlých olejů a tuků se vytřídilo o necelou
tunu více.

Tímto děkujeme všem občanům Orlové, kteří s námi třídí
odpad. Vážíme si všech lidí, kterým není lhostejné naše
životní prostředí, neboť všechny kroky k jeho možnému
zlepšení jsou nezbytné pro lepší budoucnost a kvalitu života
našich dětí i budoucích generací. Vaše SMO ■

TŘÍDĚNÍ ODPADU V ORLOVÉ
V ROCE 2021
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Nízkoprahové zařízení pro děti a mlá­
dež Futra v zimních měsících obohatilo
svůj program o podcastové nahrávání.
Nahrávání se uskutečňuje přímo v klu­
bu NZDM, kde je pro něj vyhrazena
odhlučněná místnost s pořízeným vyba­
vením. 

Na tvorbě podcastu se podílejí nejen
pracovníci zařízení, ale také naše dob­
rovolnice Beáta a Lucie z humanitární
organizace ADRA. Témata podcastů,
které jsou koncipovány jako rozhovory
mezi dvěma zmíněnými dobrovolnice­
mi, mají především preventivní charakter
a jsou určeny dětem a mladistvým ve
věku od 13 do 21 let, což je také cílová
skupina naší služby. 

Hotové nahrávky jsou pak sdíleny na
platformách youtube a sociálních sítích.
Projekt je podpořen Nadací rozvoje
občanské společnosti z programu Vy roz­
hodujete, my pomáháme. 

(F) ■

PODCAST OČIMA TEENAGERŮ 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA
OZNÁMENÍ

Dne 28. listopadu 2021 po dlouhé těžké
nemoci zemřel ve věku 85 let
Ing. Rudolf KONEČNÝ,
bývalý student gymnázia Orlová a bývalý
generální ředitel PS Ostrava, rodák z Horní
Lutyně u STS. Se stálou vzpomínkou bratr
podporučík AČR Zdeněk.

Už jen kytičku na hrob můžeme Ti dát,
chviličku postát a tiše vzpomínat.

Dne 11. března 2022 vzpomínáme
1. smutné výročí úmrtí naší milované
maminky
Vladislavy DUSZKOVÉ.
S láskou a úctou vzpomínají dcera a syn
s rodinami.

Už jen kytičku na hrob můžeme Ti dát,
chviličku postát a tiše vzpomínat.

Dne 11. března vzpomínáme 5. výročí
úmrtí
paní Jarmily FROLÍKOVÉ.
S láskou a úctou vzpomínají manžel a dcera
s rodinou.

Ten, kdo byl milován, na toho budeme
stále vzpomínat.

Dne 13. března vzpomeneme nedožité
41. narozeniny našeho milovaného syna
pana Radima KRULIKOVSKÉHO.
S láskou a úctou vzpomínají rodiče,
sourozenci s rodinami, ostatní příbuzní
a známí.

Dne 20. března vzpomeneme 25. výročí
úmrtí
pana Lumíra MATYSKIEWICZE.
Vzpomíná manželka Věra, syn Lumír
a dcera Monika s rodinami.

Dne 14. března 2022 vzpomeneme
2. smutné výročí úmrtí
paní Ivetky OBERMAJEROVÉ.
S láskou a úctou vzpomínají maminka
Jarmilka, dcera Iva, bratr Tomáš s rodinou,
bratr Honza a sestra Renáta, Milan a rodina
ze Slovenska, přítel Roman a pracovní
kolektiv ze ZŠ Karla Dvořáčka. NIKDY
NEZAPOMENEME, V SRDCI NAVŽDY!

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 22. března oslaví 50 let
pan Kamil VAISAR.
Popřejte mu do dalších let štěstí, pohodu
a hlavně zdravíčko. Za celou rodinu přeje
maminka a Vilém.

Dne 19. března 2022 vzpomeneme již třetí
výročí, kdy se odebral na věčnost náš
milovaný manžel, tatínek, bratr, švagr,
dědeček a pradědeček Jáhen
pan Bruno BRANNY,
věčný optimista, varhaník, sborista
a bojovník za čistou duši.
Milujeme Tě a nikdy nezapomenem!
Rodina Branna a Wrožynova.

To, že se rána zahojí, je jen pouhé zdání,
v srdci zůstává bolest a vzpomínání.

Dne 15. března vzpomeneme první výročí
úmrtí
pana Františka GABRIELA
z Orlové.
S úctou a láskou vzpomínají manželka Eva,
syn Martin s rodinou, syn Tomáš s rodinou,
ostatní rodinní příslušníci.

V uplynulých týdnech se vydali na společnou cestu životem
tito snoubenci:
■ Jan Fojtík a Nikola Čemerová (oba Orlová)
■ Daniel Jakubec a Gabriela Rzymanová (oba Orlová)

Blahopřejeme.
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OPUSTILI NÁS
V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
Anna Grygerková (76 let, Petřvald), Jaromíra Farářová
(Hnojník), Jaroslav Melka (77 let, Orlová­Lutyně), Věra
Machačová (72 let, Orlová­Lutyně), Antonín Gabriel
(73 let, Orlová­Lutyně), Jiří Horký (68 let, Orlová­Lutyně),
Jaroslav Kupczak (76 let, Doubrava), Libuše Wygrysová
(76 let, Orlová­Lutyně), Jiří Kokot (83 let, Dětmarovice),
Alena Bernatíková (82 let, Orlová­Lutyně), Pavel Řimanek
(51 let, Orlová­Lutyně), Marie Šíblová (84 let, Karviná­
Hranice), Jiří Chlumecký (83 let, Orlová­Lutyně), Dáša
Šostoková (66 let, Orlová­Poruba), Kateřina Hulbajová
(77 let, Havířov­Podlesí), Svatopluk Rutta (61 let, Orlová­
Poruba), Ladislav Geisler (91 let, Orlová­Lutyně), Štěpánka
Macurová (85 let, Orlová­Lutyně), Jan Štefaník (61 let,
Orlová­Lazy), Jana Bystroňová (75 let, Orlová­Lutyně),
Jolana Kirková (58 let, Moravská Ostrava), Anna Petrášová
(79 let, Ostrava­Poruba), Jan Šlachta (87 let, Orlová­Lutyně),
Zdeňka Pyrchalová (90 let, Petřvald), Zdeňka Šidélková
(67 let, Orlová­Lutyně), Věra Pustówková (84 let, Orlová­
Lutyně), Anna Molinková (67 let, Orlová­Poruba), Anna
Nesnídalová (83 let, Orlová­Lutyně), Eugen Beňák (76 let,
Orlová­Město), Česlav Foltýn (76 let, Orlová­Lutyně),
Pavla Klaricová (72 let, Orlová 4), Marie Ministrová
(91 let, Orlová­Lutyně), Dagmar Černá (79 let, Rychvald)
a Marta Bosáková (70 let, Orlová­Lutyně).  
Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. (re)

■ NABÍZÍM v Orlové a okolí Mobilní pedikúru.
Mokrá, suchá/přístrojová/kombinovaná.
Vyberte si dle Vašeho přání. Kontakt: 734 332 170

ŘÁDKOVÁ INZERCE

inzerujte v ORLOVSKÝCH NOVINÁCH



e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz



19

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

Do 31. srpna
LOVCI PEREL
V. ročník soutěže o nejaktivnějšího dětského čtenáře
Úkolem lovce bude přečíst knihu a odpovědět správně na při­
řazené otázky. Za každou přečtenou knihu dostane čtenář
perlu. Soutěž je určena pro čtenáře do 15 let. 
Zapojit se můžete kdykoliv.
Nejúspěšnější lovce perel vyhodnotíme.
Orlová­Lutyně, MěK, oddělení pro děti a mládež
tel. 596 522 449, detskaknihovna@knihovna­orlova.cz

Do 29. března
PÍSMO, KNIHA, TYPOGRAFIE
Výstava prací studentů Střední umělecké školy Ostrava
Výstava v Městské knihovně Orlová představuje práce žáků
Střední umělecké školy v Ostravě. Pojícím prvkem se stalo pís­
mo.Písmo ve své ruční idigitální podobě slouží nejen kzáznamu
myšlenkyči sdělení, ale stává se také vizuálním prvkem výtvar­
ných děl. Zveme ke zhlédnutí typografických plakátů a kom­
pozic,  návrhů knižních obálek či ručně psaných listů.
Vstupné: zdarma
Orlová­Lutyně, Městská knihovna 
Tel. 596 522 449, www.knihovna­orlova.cz

Do 28. března
VÝSTAVA RELAXAČNÍHO MALOVÁNÍ STOMÁŠEM
OSLIZLOKEM
Výstava obrazů kurzistů relaxačního malování ve městech 
Český Těšín, Orlová, Petřvald, Karviná, Ostrava.
Galerie DKMO. Vstupné: zdarma
Orlová­Lutyně, DKMO
596 511 661, www.dkorlova.cz

11. března v 15 hodin
SENIOR KLUB
TANEČNÍ ODPOLEDNE K MDŽ
Oblíbené setkání všech seniorů z okolí, kteří mají rádi zábavu,
hudbu a tanec. Taneční odpoledne probíhá pravidelně 1x za měsíc.
Pořádá Klub seniorů Orlová. Vstupné: zdarma
Orlová­Lutyně, DKMO, velký sál

11. března v 19 hodin
PRIPYAT PIANO
Diskuze Vojtěch Boháč.
Promítání, kinedok, voxpot, audiovizuální esej.
Vstupné: dobrovolné
Orlová­Lutyně, Futra z.s. 
777 988 786, www.futra.cz

12. března v 19 hodin
SKATE NIGHT
Sk8boarding Orlová, Pokec, Lokál sk8 videa
Vstupné: zdarma
Orlová­Lutyně, Futra z.s. 

12. března v 19 hodin
HASIČSKÝ PLES
Program: předtančení TK Kmit, k tanci hraje Duo Vega.
Raut, tombola.
Pořádá: Sbor dobrovolných hasičů Orlová
Prodej vstupenek zajišťuje p. Moldřik, 606 336 901.
Vstupné: 700 Kč
Orlová­Lutyně, DKMO

15. března od 8 do16 hodin
SLEZSKÝ RYNEK
FARMÁŘSKÉ TRHY
Provozovatelem ­ Spolek českých výrobců a zemědělců.
Nabídka čerstvých potravin a produktů českých a regionálních
výrobců.
Ochutnávka zabíjačkových specialit řeznických mistrů.
Prezentace lidové tvořivosti a dovedností.
Hudební a slovní doprovod moderátora.
Pro zákazníky soutěž o ceny.
Vstupné: zdarma
Další termíny: 26. 4., 17. 5., 14. 6., 19. 7., 23. 8. 2022.
Orlová­Lutyně, prostranství U Moravy

17. března v 17 hodin
ZÁHADY NA DOSAH RUKY
PŘEDNÁŠKA
Fascinující tajemství české historie – přednáší Arnošt Vašíček.
Vstupné: zdarma
Orlová­Lutyně, Městská knihovna, přednáškový sál

18. března od 9 do 12 hodin
SENIOR POINT
TVOŘIVÉ DÍLNY -  ZDOBENÍ KRASLIC
Zapojte se s námi do ručních dílen 
a vytvořte si něco krásného, co vás potěší.
Vstupné: zdarma
Orlová­Lutyně, Městská knihovna, přednáškový sál
773 743 025, orlova@seniorpointy.cz

18. března v 19 hodin
POST - ROCK POSLECHOVKA S MARTINEM
Heavy Reverb, Delay, Distortion, Stargazing.
Vstupné: zdarma
Orlová­Lutyně, Futra z.s. 
777 988 786, www.futra.cz

18. března v 19 hodin
RYCHLÉ ŠÍPY
Těšínské divadlo – česká scéna
Autor Jaroslav Foglar. Členy klubu byli Mirek Dušín, Jarka
Metelka, Jindra Hojer, Červenáček a Rychlonožka. 
Rychlé šípy jsou dodnes symboly kamarádství, svornosti,
odvahy. 

KAM V ORLOVÉ ZA KULTUROU?

pokračování na straně 20
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Nabízíme vám půvabné a humorné divadelní zpracování.
Prodej vstupenek pro širokou veřejnost v pokladně DKMO 
pouze 1 hodinu před představením.
Vstupné: 180 Kč a 200 Kč
Orlová­Lutyně, DKMO, divadelní sál

19. března v 17 hodin
1. FOTBALOVÝ PLES FK BANÍK ORLOVÁ 1927
K tanci hraje kapela Stenly Band. Bohatý doprovodný program,
taneční vystoupení RITMO Rychvald, STAND­UP komik
a další tematický program. Tombola, raut.
Předprodej vstupenek v pivnici Centrum.
Pořádá: FK Baník Orlová. Vstupné: 500 Kč
Orlová­Lutyně, DKMO

19. března v 19 hodin
XBOX NIGHT – TURNAJ V TRACKMANIA
Konzole, závodní hry.Vstupné: zdarma
Orlová­Lutyně, Futra z.s. 
777 988 786, www.futra.cz

24. března od 15 do 18 hodin
KURZ KETLOVÁNÍ
VÝTVARNÉ DÍLNY 
Kurz povede lektorka Zofia Iwanuszková.
K účasti je nutná rezervace na e­mailu prodejna@knihovna­
orlova.cz nebo na tel. č. 596 511 306.
Počet účastníků kurzu je omezen na 20 osob.
Zúčastnit se mohou osoby nad 55 let. Vstupné: zdarma
Orlová­Lutyně, Městská knihovna, přednáškový sál

25. března v 18 hodin
ZÁVĚREČNÁ TANEČNÍHO KURZU PRO POKROČILÉ
Závěrečná kurzu společenského tance pro pokročilé, 
určena pro kurzisty a jejich hosty.
Předprodej vstupenek na recepci DKMO.
Bližší informace o předprodeji budou upřesněny kurzistům.
Vstupné: 100 Kč
Orlová­Lutyně, DKMO

25. března v 19 hodin
CESTOVATELSKÝ VEČER
Na téma: Toulky po Maďarsku
Přednášející: Michal Lošťák.
Pořádá YMCA, ICM, za podpory města Orlová a DKMO.
Vstupné: zdarma
Orlová­Lutyně, DKMO, malý sál

25. března v 19 hodin
PANENSKÉ PLAMENY + TILIKUM + MISS MARPLE
Post Punk, Heavy Lo­Fi, Noise, Grunge, Hardcore.
Vstupné: 80 Kč, 120 Kč
Orlová­Lutyně, Futra z.s. 
777 988 786, www.futra.cz

25. března v 19 hodin
TANČÍRNA
Taneční večer určen všem milovníkům společenského tance.  
Před zahájením Tančírny proběhne hlavní program Závěrečné
tanečního kurzu pro pokročilé.
Pořádá DKMO a manželé Jaglarzovi.
Prodej vstupenek 1 hodinu před akcí na recepci DKMO.
Vstupné: 150 Kč
Orlová­Lutyně, DKMO, velký sál

26. března v 19:30 hodin
2. PLES BEZPEČNÁ ZEMĚ
na téma záchranné a bezpečnostní složky
Hasiči, lékaři, sestry, policisté, vojáci a spousty dalších složek.
Vystoupení taneční skupiny TK Kmit, hudební kapela Hot
Springs, kouzelnické vystoupení v podání Filipa Dadeje. 
Možnost zakoupit si lístky do tomboly formou obálky, kde
každá obálka je výherní.
Půlnoční tombola je slosovatelná dle čísla stolů a místa na
zakoupené vstupence. Od 21:00 raut.
Vstupenky již v předprodeji na manasmanas1@seznam.cz
Bližší informace na Facebooku Martin Maňas
Pořádá Martin Mazur. Vstupné: 900 Kč
Orlová­Lutyně, DKMO

26. března ve 20 hodin
INSPIRAL X62 + COOLDY + DATEL + KNIPER
D´N´B´, Jungle, dvojka trika, audiobush, party
Vstupné: 100 Kč
Orlová­Lutyně, Futra z.s. 
777 988 786, www.futra.cz

30. března od 9 do 17 hodin
PRODEJ VYŘAZENÝCH KNIH
Městská knihovna tradičně pořádá 
výprodej vyřazených knih, časopisů a CD.
Orlová­Lutyně, Městská knihovna, vestibul

31. března od 16 do 18 hodin
SETKÁVÁNÍ PISÁLKŮ
Srdečně zveme na sraz orlovských pisálků.
Setkání povede autorka Hana Kavalová.
Orlová­Lutyně, Městská knihovna, přednáškový sál

31. března v 15 hodin
BABY MASÁŽE AAROMATERAPIE
Lektorka: Bc. Jana Witoszová ­ porodní asistentka.
Teoretická příprava na příchod miminka, masážní techniky, 
procesy zklidnění  a hlazení miminka, aromaterapie pro kojící
maminky a miminka. 
Sebou sportovní pohodlné oblečení, přezůvky, pitný režim
Přijďte se naučit metody uklidnění a přenášení dotyků.
Kurz je proplácen většinou zdravotních pojišťoven.
Cena kurzu: 190 Kč
Orlová­Lutyně, DDM Bejbáček
603 858 512, www.bejbacek.cz

pokračování ze strany 19
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Dalším závodem poháru ČKS byl závod v České Třebové.
V kategorii Adult se soutěže zúčastnily dvě naše závodnice
­ Hanka Horáková a Marina Krukovská. Hance se jízda velmi
povedla a v konkurenci účastníků z celé republiky si vybo­
jovala 2. místo. 

Také Marina zajela hezkou jízdu, jen jí vypadla jedna pirueta,
takže se umístila na 10. příčce.  Oběma patří obrovská gra­
tulace. Jsou to závodnice, které s krasobruslením začaly až
v pozdějším věku a přesto toho hodně dokázaly. 

V nejmladších žačkách náš krasobruslařský klub zastoupila
v České Třebové Daniela Litnerová. Daniela skončila dva­
cátá.

Všem patří poděkování za vzornou reprezentaci Krasobrus­
lařského klubu Orlová, města i Domu dětí a mládeže, který
zastřešuje náš klub.

Bližší informace na Facebooku: Kraso Orlová nebo dotazy
na e­mailu: kkorlova@seznam.cz, nebo tel. 732 866 409.

(KK) ■

HANKA SI VYBRUSLILA
DRUHOU PŘÍČKU

■ V sobotu 26. února proběhl ve víceúčelové sportovní hale
místního gymnázia IV. ročník mezinárodního turnaje žen vhalo­
vém fotbale O pohár starosty města Orlové. Turnaje se zúča­
stnilo 7 týmů z ČR, jeden z Polska a dva ze Slovenska. K vidění
byl kvalitní fotbal. Nejlépe na tom byl nakonec tým FK Gas­
controlu Havířov, který turnaj ovládl, vítězství z III. ročníku
obhájil a odvezl si opět na rok putovní pohár pro vítěze. 

Druhý skončil polský tým KS Starówka Nowy Sącz a třetí
FC Baník Ostrava. Další pořadí: 4. TJ Slovan Ostrava, 5.
domácí tým MSK Orlová, 6. FK Frýdek­Místek, 7. FK Slovan
Trstená A(SK), 8. FK Bílovec, 9. SK Loděnice a 10. FK Slovan
Trstená B (SK). Nejlepší střelkyní turnaje byla Lucie Kotalová
s 5 góly, nejlepší hráčka Kateřina Waszutová a nejlepší bran­
kářkou byla vyhlášena Klára Kocianová.

■ Naše děvčata prošla základní skupinou s 5 body a skórem
5:2 po remíze s Frýdkem a Starowkou Nowy Sącz, výhře nad
FK Slovanem Trstená B a jedinou prohrou 0:1 s Havířovem,
kdy gól jsme dostali 30 sekund před koncem zápasu. Zda bude­
me nakonec hrát o 5. nebo 7. místo rozhodl zápas s Bílovcem,
který jsme vyhráli 2:0 a v našem posledním zápase jsme porazili
FK Frýdek­Místek 2:1, čímž jsme získali konečné 5. místo. 

Za celý turnaj jsme prohrály pouze jeden jediný zápas, a to
s pozdějším vítězem turnaje z Havířova, jinak nás neporazil
nikdo. Škoda dvou remíz v základní části, i když jedna z nich
byla scelkem zPolska, který nakonec skončil na 2. místě. Celkové
skóre 9:3 vypovídá o kvalitě našeho týmu. Našimi střelkyněmi
byly: 3x Bočková, 2x Michenková, 2x Volná, Kvasnicová, aJežíš­
ková. Holky předvedly skvělý výkon a za podpory skvělých
fanoušků ukázaly svou sílu. Velká gratulace všem hráčkám a také
trenérům, kteří dokázali tým skvěle připravit. 

■ Velký dík patří i městu Orlová a MSK Orlová za přípravu
a realizaci celého turnaje. Během turnaje přišel holky podpořit
i předseda komise pro sport Rady města Orlová Pavel Novotný,
vedoucí odboru městských financí a školství Ing. Norbert
Muczka, zastupitel města Orlové Ing. Tomáš Kuča, místosta­
rosta Miroslav Koláček a starosta města Orlové Mgr. Miroslav
Chlubna, který předal týmu FK Gascontrol Havířov putovní
pohár pro vítěze turnaje. (MSK) ■

IV. ROČNÍK HALOVÉHO
TURNAJE ŽEN„O POHÁR
STAROSTY MĚSTA ORLOVÁ“

Foto: Hanka a Marina
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V loňském roce oslovil Dětský parla­
ment Orlová městskou policii s dotazem
na možnou spolupráci. Městskou policii
tento zájem těší a spolupráci s mladými
lidmi vítá. Členové parlamentu projevili
zájem vyzkoušet si základy sebeobrany,
a tak se první letošní setkání uskutečnilo
v zázemí Judo clubu Orlová. 

Základy sebeobrany si dvacítka mla­
dých mohla vyzkoušet pod vedením
velitele městské policie a trenéra juda
Romana Galii, kterému v závěru vypo­
mohl i šéftrenér orlovského juda Tomáš
Heczko. „Během dnešního setkání jsem
se snažil ukázat úplně ty nejjednodušší
obranné techniky – jak se vyprostit
z úchopu, jak se někoho zbavit a utéct.
To pro začátek úplně stačí. Je ale straš-
ně důležité, aby si to mladí vyzkoušeli
a to se dnes podařilo,“ řekl Roman
Galia.

Městská policie věří, že tato aktivita
přispěje ke zvýšení pocitu bezpečí mla­
dých lidí ve městě a zároveň jim nabídne
další možnost trávení volného času.
„Moc se nám to líbilo, určitě jsme si

z toho něco vzali a rádi bychom v tom
pokračovali i do budoucna,“ shrnula
zážitek za dětský parlament jeho před­
sedkyně Agáta Meslová.

(ava) ■

DĚTSKÝ PARLAMENT NAVÁZAL SPOLUPRÁCI
S MĚSTSKOU POLICIÍ. ZAČALA LEKCÍ SEBEOBRANY

Touhle větou jsme opět po dvou letech
odstartovali výjezdový lyžařský výcvik,
který probíhal koncem února ve SKI
areálu VAŇKŮV KOPEC.

Děti z MŠ Okružní a MŠ Husova
absolvovaly každý den dvouhodinový
trénink pod odborným vedením lyžař­
ských instruktorů. Naši malí lyžaři byli
podle lyžařských dovedností rozděleni
do tří družstev. S radostí a očekáváním
si děti zvolily název své lyžařské skupi­
ny. Začátečníci se pojmenovali SKŘÍT­
CI, mírně pokročilí ZLATÍČKA a ti
nejzkušenější byli UŠÁCI.

A jak vše probíhalo? Každý trénink
začal pořádnou rozcvičkou. Poté si děti

nasadily lyže a šly na to. Postupně se
naučily chůzi na lyžích, jízdě na lanovém
vleku, sjížděly z mírného kopečku dolů,
kdy musely zvládnout lyžemi vytvořit
,,pizzu“ a přítlakem na jedno a pak druhé
koleno, se učily zatáčet vpravo a vlevo.
Pokročilejší lyžaři už zvládali jízdu na
lyžařském vleku POMA, dolů sjížděli
traverzově v řadě za sebou a také slalo­
mem mezi kužely.

Vše vyvrcholilo v pátek, kdy děti své
lyžařské umění předvedly rodičům. Na

závěrečném slavnostním vyhlášení byly
odměněny medailí, diplomem, ti nejlepší
čokoládou a úplně všichni samozřejmě
velkým potleskem od rodičů, instruktorů
a učitelek za snahu a předvedené lyžařské
výkony. 

Ivana Papugová, MŠ Okružní ■

,,HURÁ, JEDEME LYŽOVAT!“
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ORLOVSKÝ MASOPUST SE STÁVÁ HEZKOU TRADICÍ Foto: Nataša Cibulková
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